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Tankar från 
Nils 

”Vi får inte glömma 
bort varför vi firar jul”

Kontaktuppgifter

Det lider mot jul, men först kommer Advent. När det-
ta nummer hamnar i din brevlåda har vi redan firat 
första advent. Hoppas att du inte missade det! 
Det händer en del saker i vårt pastorat under jul, nyår 
och början av det nya året som är 2026. Vad som 
händer kan du se i kalendariet här intill eller läsa om 
längre fram i tidningen.  
Jag skulle vilja lyfta fram Kyrksöndag som är ett nytt 
inslag. Redan 1 februari har du möjligheten att utfors-
ka vad det innebär. I korta drag innebär det mässa 
i en av pastoratets tio kyrkor följt av någon form av 
förtäring och sedan programpunkt. 
Nu när du läser detta kanske du tänker, skrivs det 
inget om jul och advent?  
Jovisst är det så. Advent är nu här och ljusstakarna 
står där i fönstret och stjärnor hänger lite här och 
där. Adventsgranen finns kanske på plats, en och an-
nan pepparkaka kanske bakas. Det är så att vi känner 
igen oss i detta, det är det som hör adventstiden till. 
Väntan och förberedelser för julen. I denna dunkla 
värld, mörkret står tätt kring oss, och man inväntar 
den första snön, det blir lite ljusare då.  
Då finns det något som lättar upp, det tända ljuset 
och musiken som kanske kommer från någon hög-
talare, ja den musiken kan du höra live i någon av de 
samlingar som finns i pastoratet. Sjunga de vackra 
julpsalmerna vid någon av de midnattsgudstjänster-
na som firas i Ullervad och Låstad, eller krubbguds-
tjänsten i Björsäter. Inte heller skall man glömma bort 
Juldagsmorgon i Björsäters kyrka. Så nog finns det 
tillfällen och detta var inte alla. 
Sedan är det viktigt att vi får inte glömma bort varför 
vi firar jul i grund och botten. Jag tror ni vet, det är så 
att Gud blir människa i det nyfödda barnet som läggs 
i krubban i stallet. Maria och Josef är där, herdarna 
kommer efter ett tag. 
Må den enkla krubban påminna oss om att allt vi ser 
är Guds skapelse.  
Må herdarna påminna oss om att Gud kallar oss alla 
oavsett vilka vi är, här och nu.  
Må änglarna påminna oss om julens budskap om fred 
på jorden.



        

December
Söndag 7 - 2:e advent
16.00 SoS, Ullervads kyrka 
Jultema, sista anmälan 2/12 
19.00 Aftonsång, Björsäters kyrka 
Carolin Holtberget-solosång

Onsdag 10 
12.00 Lunchmusik, Björsäters kyrka 
Musiker Ingrid Eriksson, efterföljande sopplunch i 
Pastoratsgården

Fredag 12
19.00 Luciagudstjänst, Björsäters kyrka 
Kören Candle Lights

Lördag 13 
17.00 Lucia med Amadeakörerna, Odensåkers kyrka

Söndag 14 - 3:e advent                                                                                            
17.00 Lucia med liten auktion, Låstads församlingshem

Söndag 21 - 4:e advent
10.00 Mässa, Björsäters kyrka
17.00 Gudstjänst med julmusik, Odensåkers kyrka 
Markören, Johanna Bergström-solosång

Onsdag 24 - Julafton
10.00 Gudstjänst vid krubban, Björsäters kyrka 
23.00 Midnattsmässa, Låstads kyrka 
23.30 Julnattsgudstjänst, Ullervads kyrka 
Kören Candle Lights & instrumentalister. Kören sjunger 
julsånger från kl. 23

Torsdag 25 - Juldagen 
08.00 Juldagsmorgon, Björsäters kyrka 
NU-kören

Fredag 26 - Annandag jul
17.00 Allsångsgudstjänst, Björsäters kyrka 
Önska dina favoritpsalmer, kyrkkaffe från kl. 16.30

Söndag - Sönd. efter jul 
11.00 Sammanlyst mässa, Domkyrkan Mariestad

Onsdag 31 - Nyårsafton
16.00 Nyårsbön, Ullervads kyrka

Kalendarium
Varmt välkommen till gudstjänst. 
Ändringar kan ske, se vår hemsida, 
Sociala medier, Mariestads Tidningen  
och SLA. SENSUS är medarr. på våra 
musikgudstjänster. 

Januari
Torsdag 1 - Nyårsdagen
16.00 Mässa, Björsäters kyrka

Söndag 4 - Söndag efter nyår
10.00 Mässa, Tidavds kyrkstuga 
Kyrkkaffe 
17.00 Gudstjänst, Ullervads kyrka

Tisdag 6 - Trettondedag jul
17.00 Musikgudstjänst, Ullervads kyrka 
Erica Jönsson & Oscar Sundling Wallin, Daniel Jarl.  
”Ljus till nattsvart jord”

Söndag 11 - 1:a söndagen ef. trettondedagen
10.00 Mässa, Björsäters kyrka 
17.00 Gudstjänst, Ullervads kyrka

Söndag 18 - 2:a söndagen ef. trettondedagen
10.00 Mässa, Ullervads kyrka 
17.00 Gudstjänst, Björsäters kyrka

Söndag 25 - 3:e söndagen ef. trettondedagen
10.00 Mässa, Björsäters kyrka 
17.00 Gudstjänst i Taizéton, Tidavads kyrkstuga 
Åsa Wallengren-cello & Kristin Svensson-fiol

Onsdag 28 
12.00 Lunchmusik, Björsäters kyrka 
Musiker Ingrid Eriksson, efterföljande sopplunch i 
Pastoratsgården

Februari
Söndag 1 - Septuagesima
10.00 Kyrksöndag, Ullervads kyrka
(Se sid 4)

Söndag 8 - Kyndelsmässodagen
10.00 Mässa, Björsäters kyrka
17.00 Gudstjänst, Ullervads kyrka

Söndag 15 - Fastlagssöndagen
10.00 Mässa, Logården Odensåker
17.00 Gudstjänst, Björsäters kyrka

Söndag 22 - 1:a söndagen i fastan
10.00 Mässa, Ullervads kyrka
17.00 Gudstjänst i Taizéton, Björsäters kyrka 
Åsa Wallengren-cello & Kristin Svensson-fiol

Torsdag 26 
17.30 SoS, Pastoratsgården

Skanna QR-koden för att komma 
till kalendariumet
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Öppna kyrkor
1 april öppnar vi upp våra vinterstängda 
kyrkor igen. Välkomna! 

Mellan Himmel och Jord delas
ut fyra gånger per år. 
Sista veckan i februari, maj, augusti och no-
vember.
Om du inte fått tidningen hör av dig så vi kan 
åtgärda detta.
Mail: tanja.peltola@svenskakyrkan.se 
Sms: 0730-34 18 54

Födelsedagsblommor
Under v. 49 kör vi ut födelsedagsblommor till er 
som fyllt 80, 85, 90 och 90+. 
Ett stort grattis till er från oss på pastoratet!

Hantverksdag
Lördag 6 februari är det Hantverksdag i Marci 
hus, Ullervad.
Försäljning av hantverk och fika till förmån för 
Act. Mer information kommer längre fram.

Mirandas café
Välkomna på café med musik, hantverk/pyssel 
och fika vid tre tillfällen i Marci hus.  
Lördag den 6/12, lördag 20/12 och lördag den 
17/1 kl. 13-16. 
Miranda Perjos som går musikgymnasiet i Vara, 
kommer som gymnasiearbete att erbjuda café 
med hantverk och musik. Tag med ditt eget 
handarbete eller pyssel. Fika finns att köpa till 
självkostnadspris. Miranda och hennes vänner 
kommer att underhålla med musik. 
Varmt välkomna!  

Gott och 
blandat

Granbarr och glitter-
en vaktmästares julbetraktelse
Granbarr och glitter.
Sådär någon vecka innan jul.
Då kan det anses som riktigt kul.
För att få se ögon som tindra.
Ja då kan ingenting hindra.
Tänk vad allt är kul.
Sådär veckan innan jul.
För att få se ögon som blänker.
Så pyntar jag så det stänker.
Sådär veckan innan jul.
Tänk att det ansågs vara kul.
Men så är julen över.
Granen står numera manöver.
Glittret har förlorat sin glans.
Tänk om det ändå inte fanns.
Överallt granbarr och glitter.
Överallt utspritt som granatsplitter.
Granbarr och glitter.
Sådär någon vecka innan ju.l
Tänk vad det anses vara kul.
Granbarr och glitter.
Nej då..
Ja ä int bitter..
Text: Rosita Svenborger
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Kyrksöndag
Det kommer att hållas en mässa (guds-
tjänst med nattvard) kl. 10 någonstans 
i pastoratet en söndag i månaden. Alla 
är varmt välkomna att fira denna mässa 
tillsammans, därför kommer ingen annan 
gudstjänst att firas i någon annan av pas-
toratets kyrkor. Vi kommer alla att få möj-
lighet att resa runt och fira mässa tillsam-
mans i varandras kyrkorum. 
Du kanske aldrig har besökt alla de vackra 
kyrkor som finns i Lugnås-Ullervads pas-
torat, även fast det är din kyrka, 
åtminstone inte förrän det blev kyrksön-
dag! Välkomna 1 februari kl. 10.00 till 
Ullervads kyrka.
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Från vision till verklighet, 
Pelles Park
är nu invigd!
Lördagen den 20 september kl. 15.00 invigdes 
Pelles Park under strålande väderförhållanden. 
Ett trettiotal personer deltog i ceremonin, 
däribland Pelles fru Margareta, deras barn 
och barnbarn. 

Eva Posth spelade trumpet och Jörgen 
Rutgersson som varit ansvarig för att anlägga Pelles park, berättade om arbetet med parken. 
De sista plantorna sattes i jorden dagen innan med gemensamma krafter från vår personal.
 
Kyrkorådets ordförande Rune Skogsberg höll tal och berättade om Pelles betydelse för församlingen och 
frun Margareta Johansson klippte bandet. 
På invivningen bjöds de givetvis på fika då fika var viktigt för Pelle! 

Vaktmästarna på turné-Elmia besöktes 
tillsammans med Mariestads församling

Den 23 september reste en busslast med 
vaktmästare till Elmia Park – en av Sveriges största 
mötesplatser för utemiljöer – för en inspirerande dag 
fylld med ny kunskap och nätverkande. Jörgen Rut-
gersson tog kontakt med kyrkogårdschefen Magnus 
Hallén i Mariestads församling, sagt och gjort var en 
bussresa ner till Elmia bokad. Många samtal kollegor 
emellan var givande och nya idéer frodades samtidigt 

som flera maskiner som passar till våra kyrkogårdar 
testades och diskuterades med försäljarna. Även 
parkavdelningen, som hade stort utbud av bänkar, 
växter och annat som inspirerade till nytänkande och 
förbättringar. 
Kort och gott en väldigt trevlig dag och kul att träffa 
och prata framtid med kollegor från Mariestads för-
samling.

Foton: Jörgen Rutgersson

Foto: Jörgen Rutgersson



Öppen förskola, Marci hus, Ullervad
Måndagar kl. 09.30-11.30 START v.4 
Sångstund, lek och fika, ingen anmälan!
Ledare Carina Berggren

Angel Voice, Marci hus, Ullervad 
Torsdagar kl. 16.00-17.45 START v.5
Ungdomskör med sång & yoga från åk 6 och 
uppåt.
Ledare Kristina Gustavsson & Carolin Holt-
berget

Seraferna, Pastoratsgården 
START v.5
Barnkör för dig som går i förskoleklass-
åk 3
Måndagar kl. 13.30-14.45
Anmälan till Carolin Holtberget

Verksamhet för mellanstadiet
Onsdagar kl. 15.30-17.00
Åk 4-6
Kockskola START v. 6
Konst och Hantverkskola 
Friluftsgrupp
Anmälan Carolin Holtberget

Yngre & Äldre Amadeakören START v.4
Tidavads kyrkstuga
Yngre kören för dig i f.klass- åk 3
Torsdagar kl. 13.30-14.15 
Äldre kören för dig i åk 3-6
Torsdagar kl. 15.00-15.45
Anmälan till Ingrid Eriksson

Under Örnens vingar, Marci hus Ullervad
För dig som går i förskoleklass-åk 3
Tisdagar kl. 14.30-15.30 START v.5
Sång & rytmik
Ledare Kristina Gustavsson och Carolin 
Holtberget. Anmälan till Carolin 

Enhörningarna, Marci hus Ullervad
För dig som går i åk 4-5
Torsdagar kl. 14.30-15.30 START v.5 
Anmälan till Carina Berggren

Ungdomsgruppen
Vi träffas på fredagar ca en gång i 
månaden på olika platser med olika 
aktiviteter runt om i pastoratet. 
Ålder: 14-20. 
Ledare Carolin Holtberget

SoS-Samling för Stora och Små
För hela familjen, andakt, sång, fika 
& aktiviteter.
7/12 kl. 16.00-17.30 Ullervads kyrka  
Jultema, julpyssel från kl. 15.45 
Sista anmälan 2/12
26/2 kl. 17.30-19 Pastoratsgården 
Anmälan via sms till körledare eller till: 
0730-48 35 31

Sms nummer ledare:
Carina Berggren 0730-284376
Carolin Holtberget 0730-445256
Ingrid Eriksson 0730-323457
Kristina Gustavsson 0730-483531

SMS

För mer information se vår hemsida 
och våra sociala medier.
Kontaktuppgifter hittar du på sid. 2
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Barn och 
Unga

Foto: Alex Giacomini/Ikon



Café onsdagar kl. 14-16
21/1 i Låstads församlingshem 
4/2i Tidavads kyrkstuga 
18/2 i Marci hus, Ullervad
4/3 i Låstads församlingshem
18/3 i Tidavads kyrkstuga
1/4 i Marci hus, Ullervad
15/4 i Låstads församlingshem
29/4 i Tidavads kyrkstuga

Lunchmusik i Björsäters kyrka 
Onsdag kl. 12.00
10/12, 28/1, 25/2, 25/3, 22/4 & 20/5
Efterföljande sopplunch i 
Pastoratsgården
Musiker Ingrid Eriksson

Vill du sjunga i kör?
Vi har flera körer att vara med i.
Kontakta någon av våra körledare 
för mer information.
Kristina Gustavsson, Ingrid Eriksson
eller Joe Nyström

Stavgång i Björsäter START 15/1
Torsdagar kl. 09.00 med efterföljande 
frukost i Pastoratsgården.

Seniorgymnastik i Marci hus, Ullervad
Tisdagar kl. 10.00 START 13/1

Yoga kombinerat med hjärtats bön som 
är en form för kristen meditation.
(Mer information se hemsidan.)
Tisdagar kl. 16.15-17.10 i Pastoratsgården 
Datum: 3/3, 17/3, 31/3, 14/4 & 28/4. 
Ledare: 
Carolin Holtberget-certifierad yoga & 
meditationslärare
Josef Moe-Ekesryd-präst

Nyfiken på Kristen tro
Tisdagar kl. 19.00 i Pastoratsgården.
Datum:  
3/3, 17/3, 31/3, 14/4 & 28/4.
Ledare: Josef Moe-Ekesryd

Intresserad av att väva?
I Marci hus finns möjligheter att 
väva. Kontakta expeditionen 
för mer information. 
Telefon: 0501-351 81

Vuxna i 
Fokus

7
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Vinterns vackraste toner  
samlade för dig

Musikgudstjänst 
den 6 januari kl. 17.00 
i Ullervads kyrka.
”Ljus till nattsvart 
jord”.
Oscar, Erica & Daniel 
- sång & piano.

Luciagudstjänst med kören Candle Lights. 
Den 12 december kl. 19.00 i Björsäters kyrka. 

Luciagudstjänst med Amadeakörerna.
Den 13 december kl. 17.00 i Odensåkers kyrka. 

Julnattsgudstjänst med kören Candle Lights & 
instrumentalister.
Den 24 december kl. 23.30 i Ullervads kyrka. 
Kören sjunger julsånger från kl. 23

Allsångsgudstjänst den 26 december 
kl. 17.00 i Björsäters kyrka. 
Önska dina favoritpsalmer, kyrkkaffe från kl. 16.30.

”Natten går tunga fjät 
runt gård och stuva. 
Kring jord, som sol’n förlät, 
skuggorna ruva. 
Då i vårt mörka hus, 
stiger med tända ljus, 
Sankta Lucia, Sankta Lucia”.

Foto: Privat

Luciatåg med liten auktion.
Den 14 december kl. 17.00 i Låstads församlingshem.

Gudstjänst med julmusik med Markören & Johanna 
Bergström-solosång.  
Den 21 december kl. 17.00 i Odensåkers kyrka. 

Foto:Josefin Casteryd /Ikon

Foto: Privat
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Advent och jul– en tid för
hopp och gemenskap

Advent – väntans tid

Advent är också en tid för eftertanke. Vi får stanna 
upp, reflektera över våra liv och öppna oss för det 
hopp som julen bär med sig. Många församlingar 
ordnar konserter, julmarknader och samlingar där 
vi får mötas, dela gemenskap och värme.

Ordet ”advent” betyder ankomst. Under fyra sön-
dagar får vi följa med i berättelsen om hur Gud 
kommer till världen. Varje ljus vi tänder påminner 
oss om att ljuset alltid vinner över mörkret. I kyrkan 
firas advent med gudstjänster, sång och musik, där 
välkända psalmer som ”Bereden väg för Herran” 
och ”Gå Sion, din konung att möta” hjälper oss att 
stämma våra hjärtan inför julens budskap.

Julens glädje och mysterium

Julen är kyrkans stora glädjefest. Vi firar att Gud 
valde att födas som ett litet barn i ett enkelt stall – 
ett tecken på att Gud är med oss, mitt i vardagen 
och livet. Julnattens mässa och juldagsgudstjäns-
ten är höjdpunkter där vi tillsammans får sjunga 
”Stilla natt” och höra julevangeliet läsas.

I Svenska kyrkan är julen också en tid då vi särskilt 
tänker på dem som har det svårt. 
Genom julinsamlingar och diakonalt arbete 
försöker vi sprida ljus och hopp till fler. 
Julens budskap om kärlek, fred och försoning är 
lika aktuellt idag som för två tusen år sedan.

En tid att dela med varandra

Advent och jul påminner oss om vikten av gemen-
skap. Oavsett om vi firar i kyrkan, hemma eller på 
annan plats, är vi en del av något större. Vi får dela 
glädje, sorg, förväntan och hopp – och påminnas 
om att vi aldrig är ensamma.

Låt oss ta tillvara på denna tid. Tänd ett ljus, sjung 
en sång, sträck ut en hand till någon som behöver 
det. Advent och jul är en gåva – en möjlighet att 
mötas, dela och låta ljuset sprida sig vidare.

När hösten övergår i vinter och kylan gör sig påmind, tänds de första ljusen i adventsljussta-
ken. Advent markerar början på kyrkoåret och är en tid av förväntan, förberedelse och hopp. 
I Svenska kyrkan är advent och jul en av årets mest betydelsefulla perioder – en tid då vi sam-
las för att minnas och fira det största av alla löften: att Gud blev människa och kom till oss i 
Jesus Kristus.

Då sade ängeln till dem:
”Var inte rädda. Jag bär bud till er om en stor 
glädje för hela folket.
I dag har en frälsare fötts åt er i Davids stad. 
Han är Messias, Herren.
Och detta är tecknet för er: ni skall finna ett 
nyfött barn som är lindat och ligger i en krubba.”

Lukas 2:10-12

Foto: Nadine Minner/Ikon
Text: Information från Svenska kyrkans hemsida



10

Just nu pågår omkring 200 väpnade konflikter i världen. En fjärdedel av jordens befolkning 
lever i konfliktdrabbade områden.   
Som världsvid kyrka och internationell biståndsaktör har Act Svenska kyrkan unika möjlighe-
ter att skapa förändring. Tillsammans med lokala kyrkor, organisationer och människorätts-
försvarare agerar vi för fred.  
Julinsamlingen pågår mellan första advent och trettondedag jul. Sprid ljus i mörkret! 

Swisha din gåva till 900 1223. 

Sprid ljus i mörkret

”Ty ett barn har fötts, en son är 
oss given.” 

Det är jul och vi får återigen fira att 
vår Gud möter oss i det lilla barnet. 
Barnet som kommer med välsignel-
ser, som vänder sitt ansikte till oss, 
som ser oss, ger oss frid och som 
behöver oss. Vi som behöver bar-
net för att förstå vem Gud är. Så att 
vi både kan bli ianspråktagna och 
påminda om det beroende som vi 
alla lever i, till varandra och till Gud. 

Ett barn kommer till oss. Ett barn 
som bär löftet om ett annat välde, 
som vi läser om i profeten Jesa-
jas bok (kapitel 9, vers 2-7). Det är 
ett välde av frid. Ett välde där inte 
längre förtryckets piska ska vina 
eller orättfärdighetens ok ska tynga 
någon enda människa. Ett välde 
där stöveln som bars i striden och 
manteln som fläckades av blod inte 
längre ska bäras, utan brännas och 
förtäras.  

Det är ett välde av jubel och glädje 
och välsignelser utan gräns som 
lovas oss. Det är inte konstigt att 
vår Gud också kallas fredsfurste 
och att vi hör det sjungas i Sakarias 
lovsång, att vår Gud ska leda våra 

fötter in på fredens väg (Luk:1:79). 
Det är inte till krig vi är skapade, 
inte till att döda och förgöra varan-
dra. Vi har fått livet som en gåva, en 
välsignelse att leva och dela. Inte 
villkora och äga eller förstöra. 

När jag har tittat på gamla bilder 
från krigsslutet vid andra världs-
kriget, så har jag tänkt på profe-
ten Jesajas ord. För människorna 
på bilderna ser ut som om de har 
skådat ett stort ljus, som om de har 
kommit ut ur ett stort mörker och 
deras jubel tycks aldrig vilja ta slut. 
Precis det önskar jag alla människor 
som just nu vandrar i mörker på 
vår jord. Att också få skåda det ljus 
som fredens välde sprider och som 
bär välsignelser utan gräns. 

Må fredens välsignelser bli utan 
gräns, så att det folk som just nu 
vandrar i mörker kan se ett stort 
ljus. 

Måtte stöveln som bärs i strid och 
manteln som fläckas av blod, brän-
nas och förtäras av eld och aldrig 
mer bäras. 

Måtte förtryckets piska och det 
orättfärdighetens ok som tynger så 

många människor i vår värld, brytas 
sönder för alltid. 

Må jublet stiga bland dem som bor i 
mörkrets land. 

Må ljuset stråla fram där uppgiven-
het och nöd färgar livet. 

Må Guds välsignelser bre ut sig 
överallt och passera alla gränser. 

Med önskan om frid på jorden och 
en välsignad jultid/ 

Biskop Ulrica



Granris & grillglädje – 
en smakfull tradition

Det är mitten av oktober. Luften är kall och krispig, 
löven på träden glöder i höstens färger, och jag får följa 
med våra vaktmästare ut i skogen för att klippa granris 
till gravarna på våra kyrkogårdar.

Text och foto: Tanja Peltola

Vi styr färden mot Torsö och svänger av strax innan färjeläget. 
En slingrande grusväg leder oss till platsen där dagens arbete 
väntar – granriset ska klippas. Utrustad med handskar, över-
dragsbyxor och sekatör försvinner alla snabbt ut i skogen. Det 
är tydligt att dom har gjort det många gånger förr! Det är ca 
450 gravar som har gravskötsel som ris ska klippas till. 

Några timmar senare är alla tre släp och skåpbilen fyllda. Jag är 
blöt, kall, svettig och hungrig. Enligt traditionen ska det grillas 
korv efter att granriset har klippts – vanligtvis sker det ute i 
skogen, men den här gången styr vi istället mot Jörgens stuga 
där korven möter sitt öde.  
Med utsikt över Vänerns glittran-
de vatten njöt vi av grillad korv, 
varmt kaffe och värmen började 
äntligen återvända till kroppen. 

Tack för att jag fick lämna datorn 
en stund och få en inblick i allt 
det fantastiska ni vaktmästare 
gör – ni är verkligen grymma!
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Kyrkfönstren i Låstad kyrka ska renoveras 
och det första provfönstret är färdigt och 
monterat. Vi är väldigt nöjda med resulta-
tet. Fönstren är sedan tidigare svarta vilket 
har sol-slitit svårt på träet, men den nya 
färgen är Tyskgrönumbra som är likt origi-
nalen. Renoveringen har utförts av hant-
verkarna Jörgen och Karolina Rånge från 
Björsäter. 

Pågående 
projekt

Foto: Mats Österman

Kyrkportarna i Ekby kyrka har fått en uppfräschning av våra vaktmästare som skrapat och målat i sommar 
och höst. 

Kyrkan i Utby har nu fått koppartak på norra sidan - arbetet utfört av Gert Johanssons plåtslageri. 
Nästa sida av taket på Utby kyrka har börjat läggas. Anders Gertsson, som driver Gert Johanssons plåtslageri 
AB, har tidigare bytt taket på Ullervads kyrka, och är så här långt nöjd med hur förarbetet fungerat. 
Även fönstren har målats och tornets fasad ska ses över av en murare Allt i Bygge.

Klockstapeln i Bredsäter får ny träpanel, 
detta utförs av Mattias Johansson, Lugnås 
Bygg AB. 
En rabatt utanför Marci hus i Ullervad är 
under uppbyggnad. Jörgen Rutgersson och 
Henrik Thunborg håller i spakarna med det-
ta projekt. Blommor kommer planteras och 
lampor installeras. Installationen av belys-
ning görs av Markus Rosell.

Foto: Jörgen Rutgersson
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I pastoratet utvecklar vi samarbetet med skolorna i vårt 
område. Vi har redan nu ett bra samarbete och erbjud-
er bland annat vandringar i samband med jul, påsk och 
allhelgonatiden. 
Skola-kyrka kommer vara en del av utvecklingsområdet i 
arbetet av FIN* som just nu formuleras.

Tanken är att barn och ungdomssidan ska erbjuda 
aktivitet/verksamhet för förskola och årskurs 1-6. 

Vi har numera en utbildad bibeläventyrare som kommer 
att erbjuda rektorerna, att komma ut till skolorna och 
göra bibeläventyret i åk 4 och 5. 

Bibeläventyret innebär att 
Bibeln presenteras utifrån 
läroplanens mål med religi-
onsundervisningen. 
Eleverna får vara delaktiga, 
använda alla sinnen och leka 
in kunskapen om Bibelns 
berättelser.

I dagens samhälle som är präglat av mångfald, är kun-
skaper om religioner och andra livsåsåkdningar viktiga 
för att skapa ömsesidig förståels mellan människor. 
Vi i Lugnås-Ulelrvads pastorat vill i enlighet med lä-
roplanen, bidra till att barn och unga får möjlighet att 
reflektera över tro, traditioner och kulturer. 

*FIN—Församlingsinstruktionen är det vägvisande 
underlaget för församlingarnas verksamhet. Den styr 
kyrkorådets och församlingsrådens arbete i både den 
årliga uppföljningen av verksamheten och planeringen 
för kommande budget och verksamhet.

Kyrka - skola
vad innebär det? 

Välkommen att vara med på kommande julvand-
ring, du behövs!

Vid våra vandringar vid jul och påsk behöver ar-
betslaget utökas med ideella insatser.
Att tillsammans göra bibelns berättelser kring jul 
och påsk levande för skolans barn och unga, ska-
par gemenskap och trivsel i arbetslaget! 
Det behövs alltid fler. Du som ideell får gå in i en 
roll som t.ex vis man, herde, ängel eller värdshus-
värd. Ibland har ideella någon replik, ibland är man 
där med sin sångröst. Tysta roller i folkmassan är 
också uppskattade. 

Varmt välkommen att höra av dig om du vill göra 
en ideell insats för våra skolor i vårt arbetslag. 
Vecka 49 genomför vi höstens julvandringar för 
skolorna i Tidavad, Björsäter och Ullervad. 

Foton: Tanja Peltola



Vi blickar
tillbaka
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Vi finns här
för dig
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Hembesök
Vill du ha sällskap över en kopp kaffe, eller 
bara prata en stund?
Slå oss gärna en signal! 
Präst Nils Anshelm 0501-303 01
Präst Josef Moe-Ekesryd 0501-303 03
Husmor Marie Tordby 0501-303 12

Tipsa oss!
Känner du någon som bor i vårt 
pastorat som har en spännande 
livshistoria eller något annat som hen kanske 
vill dela med sig av?
Hör av dig till:
tanja.peltola@svenskakyrkan.se

Bilder tas tacksamt emot!
Är du på någon aktivitet anordnad av oss och 
tar bilder du vill dela med dig av?
Skriv en kort rad om vad/vem bilden visar. Om 
människor är med på bilden glöm inte fråga så 
det är okej att det kanske publiceras.
Maila till:
tanja.peltola@svenskakyrkan.se

Vi saknar gravrättsinnehavare
På våra kyrkogårdar finns gravar utan grav-
rättsinnehavare. 
En del gravar är markerade med grön skylt 
och saknar då gravrättsinnehavare.
Hör av dig till expeditionen om du har frågor 
angående gravar, skötsel med mera. 
Telefon: 0501-351 81

Är du ideellt engagerad i
Svenska kyrkan? 
Välkommen att ta del av 
nyhetsbrevet om vad som är på gång i stiftet.Skanna 
QR-koden så kommer du till sidan där du 
kan prenumerera på nyhetsbrevet.

Vill du bli ideellt engagerad hos oss? 
Det finns mycket att bidra med, kyrkvärd, bakning, 
vandringar osv.  
Ring, smsa eller maila till Marie Tordby eller Carina 
Berggren. Kontaktuppgifter hittar du på sid. 2 eller 
vår hemsida.

Våra sociala medier:
Facebook: 
Lugnås-Ullervads pastorat
Instagram: lugnas_ullervad_pastorat
TikTok: Svenska kyrkan-Lugnås-Ullervad

Mellan Himmel och Jord
Nästa nummer delas ut vecka 36.
Skanna koden så kan du läsa tidningen digitalt. 
Även äldre nummer finns att läsa.  



Vinterkrysset
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